

Отзыв
на автореферат диссертации Савельевой Марии Викторовны
«Клинико-лабораторная характеристика клещевых бактериальных
инфекций у взрослых в Новосибирской области», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.09- Инфекционные болезни

Актуальность исследования определяется высоким уровнем заболеваемости клещевыми инфекциями в природных очагах и сложностью их верификации. Несмотря на значительное число имеющихся публикаций, посвященных совершенствованию диагностики клещевых бактериальных инфекций, недостаточно изучены частота и особенности клинических проявлений боррелиоза миоматои в сравнении с иксодовыми клещевыми боррелиозами, не оценена генетическая вариабельность боррелий миоматои в Новосибирской области.

Цель исследования – установление частоты встречаемости клещевых бактериальных инфекций у взрослых в Новосибирской области, их клинико-эпидемиологические особенности с учетом результатов комплекса лабораторных методов обследования.

Большое **научное и практическое** значение приобретает установленная в работе Савельевой М.В. частая встречаемость боррелиоза миоматои у госпитализированных после укуса клеща больных с лихорадкой и интоксикационным синдромом, оценка генетической вариабельности данного возбудителя. Проведено сравнительное изучение клинико-эпидемиологических и лабораторных особенностей иксодовых клещевых боррелиозов и заболевания, вызванного *B. miyamotoi*, у пациентов, проживающих на территории Новосибирской области. Установлена высокая диагностическая значимость метода ПЦР с выявлением в крови ДНК боррелий миоматои и метода иммуночипов с определением антител к специфическим антигенам данного возбудителя.

Уровень достоверности полученных результатов определяется достаточным объемом проведенных исследований, верным использованием методов статистического анализа и критериев доказательной медицины. Полнота и глубина собственного материала в достаточной мере

обосновывает выводы и практические рекомендации, вытекающие из полученных автором диссертации результатов. Выводы и практические рекомендации соответствуют названию работы, цели, задачам и научной специальности 14.01.09 – «Инфекционные болезни».

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение

Автореферат диссертации Савельевой Марии Викторовны «Клиническая характеристика клещевых бактериальных инфекций у взрослых в Новосибирской области», отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о том, что диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 - инфекционные болезни.

Заведующая кафедрой инфекционных
болезней ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Ратникова
Людмила Ивановна

Адрес: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского 64.
ФГБОУ ВО «ЮУГМУ»
Тел.: 83519030737
e-mail: inf23@yandex.ru



«28» февраля 2019 года.

Подпись профессора Ратниковой Л.И. заверяю